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Pokyn k profilové části maturitní zkoušky pro školní rok 2020/2021 
 

Podle vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních 

školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů, a podle zákona č. 284/2020 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, 

 

 

stanovuji pro obory: 

 

79-41-K/41, Gymnázium, denní studium, délka studia 4 roky, 

79-41-K/61, Gymnázium, denní studium, délka studia 6 let, 

79-41-K/81, Gymnázium, denní studium, délka studia 8 let 

 

 

 

tuto nabídku povinných a nepovinných zkoušek pro profilovou část ústní maturitní 

zkoušky: 

 

 

➢ Anglický jazyk 

➢ Německý jazyk 

➢ Francouzský jazyk 

➢ Španělský jazyk 

➢ Matematika 

➢ Fyzika 

➢ Chemie 

➢ Biologie 

➢ Geografie  

➢ Dějepis 

➢ Dějiny umění 

➢ Základy společenských věd 

➢ Informatika a výpočetní technika 

➢ Ekonomika a účetnictví 

➢ Humanitní vědy (obsahem je více obsahově příbuzných předmětů) 

 

 

Základní pravidla: 

Žák koná povinně profilovou zkoušku z českého jazyka.  

Žák, který si zvolil pro společnou část maturitní zkoušky cizí jazyk, koná 1 profilovou zkoušku z tohoto 

cizího jazyka. 
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Každý žák si povinně zvolí další 2 předměty profilové maturitní zkoušky. 

Pokud si žák vybere v rámci společné části zkoušku z matematiky, může si i v profilové části zvolit 

matematiku. 

Zkoušky profilové části maturitní zkoušky z českého jazyka a z cizích jazyků mají dvě části – písemná 

práce a ústní zkouška. Všechny ostatní zkoušky profilové části maturitní zkoušky se konají ústní formou. 

Ústní zkouška se koná před zkušební maturitní komisí. 

Podle § 169, odst. 1 – 3: 

Ředitel školy pro každou zkoušku konanou ústní formou zveřejní 20 – 30 témat. Zveřejněná témata jsou 

platná pro jarní a podzimní zkušební období. 

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák jedno téma vylosuje. Příprava k ústní 

zkoušce trvá 15 minut. Příprava pro maturitní zkoušku z chemie je prodloužena o 15 minut.  

Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. 

Při ústní zkoušce nelze v jednom dni losovat dvakrát stejné téma. 

 

Profilová zkouška z českého jazyka: 

Pro ústní zkoušku z českého jazyka stanovuji 20 témat = 20 knih vybraných ze školního maturitního 

seznamu literárních děl. Seznam literárních děl připravený v souladu s kritérii podle maturitního seznamu 

děl odevzdá žák nejpozději do 31. 3. 2021 ředitelce školy. Pro podzimní zkušební období odevzdá seznam 

do 30. 6. 2021. 

Neodevzdá-li žák vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z pracovních listů ke všem dílům 

školního maturitního seznamu literárních děl pro daný obor vzdělání. Školní maturitní seznam zde. 

Kritéria výběru literárních děl pro ústní zkoušku: 

Světová a česká literatura do konce 18. století – minimálně 2 díla 

Světová a česká literatura 19. století – minimálně 3 díla 

Světová literatura 20. a 21. století – minimálně 4 díla 

Česká literatura 20. a 21. století – minimálně 5 děl 

Minimálně dvěma díly musí být zastoupena próza, poezie, drama. 

Seznam může obsahovat maximálně 2 díla od jednoho autora, každé musí být z jiného žánru. 

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího úryvek 

nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Součástí pracovního listu je zadání ověřující znalosti a 

dovednosti žáka z učiva o jazyce a slohu. 

 

https://gymck.cz/newsgallery/buzkova/Skolni-seznam-cesky-jazyk.pdf
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Pro písemnou práci z českého jazyka stanovuji 5 témat, časový limit 120 minut, minimální rozsah 250 

slov. Témata budou zpřístupněna žákům bezprostředně před zahájením zkoušky. Žák si po zahájení 

zkoušky zvolí 1 téma. Při konání písemné práce má žák možnost používat Pravidla českého pravopisu. 

 

Profilová zkouška z cizího jazyka: 

Pro ústní zkoušku stanovuji 25 témat. Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízného rozhovoru s využitím 

pracovního listu obsahujícího 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu. Každá zkouška je 

monotematická.  

Pro písemnou práci z cizího jazyka stanovuji 4 témata, časový limit 120 minut, minimální rozsah 250 slov. 

Žák si po zahájení zkoušky zvolí 1 téma. Při konání písemné práce může žák používat překladový slovník. 

Nahrazující zkouška z cizího jazyka: 

Pokud žák koná 4 zkoušky v profilové části, může profilovou zkoušku z cizího jazyka  nahradit 

výsledkem standardizované zkoušky nejméně na úrovni B1 podle Společného evropského referenčního 

rámce. Seznam zkoušek vydává MŠMT, zde. 

Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák ředitelce školy nejpozději do 31. března 2021. Součástí 

žádosti je doklad nebo úředně ověřená kopie dokladu o úspěšném vykonání zkoušky.  

 

Žák si může zvolit také zkoušku nepovinnou – z výše uvedené nabídky povinných předmětů k profilové 

maturitní zkoušce. 

 

Kritéria hodnocení maturitních zkoušek: 

Způsob hodnocení jednotlivých zkoušek profilové části maturitní zkoušky včetně kritérií hodnocení a 

způsobu stanovení výsledného hodnocení zkoušek bude zveřejněn nejpozději do 31. března 2021. 

 

Přihlášku k MZ podává žák nejpozději do 30. listopadu 2020. 

 

PaedDr. Hana Bůžková, ředitelka školy 

 

V Českém Krumlově dne 21. října 2020 

 

https://gymck.cz/newsgallery/buzkova/seznam-standardizovanych-zkousek-2021.pdf

